
     

Rezumate

Corneliu-Liviu Popescu, Notă la Decizia Curții Europene a Drepturilor Omului din 
06.03.2025, Cauza Călin GEORGESCU c. România, Plângerea nr. 37327/24

Rezumat: Dreptul la alegeri libere și dreptul la un proces echitabil nu sunt 
aplicabile ratione materiae, conform jurisprudenței clare și constante a Curții Europene 
a Drepturilor Omului, în caz de anulare a alegerilor prezidențiale de o jurisdicție 
constituțională națională. O cerere de măsuri provizorii vizând suspendarea executării 
hotărârii jurisdicționale constituționale de anulare a alegerilor prezidențiale și reluarea 
procesului electoral nu intră în domeniul de aplicare a normei regulamentare în materie. 
Decizia de inadmisibilitate adoptată de un comitet este contrară normelor convenționale 
și regulamentare de procedură, întrucât cauza s-a aflat inițial pe rolul unei camere, care 
nu are dreptul să o transmită unui comitet, ca formațiune jurisdicțională inferioară, însă 
caracterul definitiv al deciziei face ca prezumția de validitate a acestei decizii să fie 
irefragabilă.

Cuvinte cheie: dreptul la alegeri libere, dreptul la un proces echitabil, alegeri 
prezidențiale, incompatibilitate ratione materiae, Curtea Europeană a Drepturilor Omului, 
Comitet, Cameră, competență, măsuri privizorii.

Gabriel Andreescu, Alegerile prezidențiale din 2024/2025. Ce spun ele asupra 
relației dintre alegeri și democrație în epoca rețelelor sociale

Rezumat: Studiul rezumă principalele fapte ale alegerilor prezidențiale din anul 
2024 și primul tur al celor din 2025, face un scurt portret ale candidaților excluși, 
introduce informații despre contextul acestor alegeri, comentează deciziile de neadmitere 
a candidaturilor de către BEC și analizează hotărârile de neconstituționalitate privitoare 
la candidaturile Dianei Șoșoacă și Călin Georgescu, cu insistență asupra argumentelor 
pro și contra. Sunt aduse în dezbatere mai multe cauze din jurisprudența CEDO menită 
să protejeze alegerile libere „care exprimă opinia poporului”. Lucrarea adaugă observații 
referitoare la responsabilitățile instituțiilor care au fost implicate în asigurarea domniei 
legii înainte și în timpul desfășurării alegerilor. Concluzia studiului este că tulburarea 
procesului electoral care a avut drept miză alegerea Președintelui României, în prima sa 
fază, indică complicațiile redutabile ale asigurării caracterului liber și corect al alegerilor 
în epoca rețelelor sociale. Situația invită la o regândire a fundamentelor democrației într-
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un timp al istoriei dominat de noile mijloace de comunicare, simultan puternice și ușor 
manipulabile.

Cuvinte cheie: alegeri, sondaje, manipulare, rețele sociale, democrație, jurisprudență, 
Consiliul Suprem de Apărare a Țării, Biroul Electoral Central, Curtea Constituțională a 
României, CEDO, Diana Șoșoacă, Călin Georgescu

Liliana Ene, Sinteza Jurisprudenței CNCD. Criteriile rasă și etnie – anul 2018

Rezumat: Sinteza Jurisprudenței CNCD pe criteriile de rasă și etnie, anul 2018, face 
inventarul plângerilor care reclamă acțiuni ducând la un tratament nefavorabil, motivat 
rasial ori etnic, nereductibile la exprimări verbale sau scrise. Nu au fost incluse petițiile 
clasate întrucât se dovediseră incomplete sau fuseseră retrase de către petent. Pentru 
fiecare caz în parte au fost descrise pe scurt faptele, motivarea lor și Hotărârea Colegiului 
Director. Dimensiunea medie a sumarului unei hotărâri este de circa o pagină și o cincime. 
Au fost astfel descrise 35 de hotărâri, adoptate între 17 ianuarie 2018 și 11 decembrie 
2018.

Cuvinte cheie: rasă, etnie, discriminare, jurisprudență, petent, competență materială, 
CNCD�
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